



孟晚舟归来，至少可以写入三个作文话题

热点聚焦

经过中国政府的不懈努力，北京时间9月25日，孟晚舟乘坐中国政府包机离开加拿大，踏上回国之路。

晚上，包机抵达深圳宝安国际机场。

千日犹未晚，轻舟归家国！

在归国的包机上，孟晚舟写下题为《月是故乡明，心安是归途》的感言。

月是故乡明，心安是归途

舷窗外一片漆黑，机翼上的航行灯闪烁不停，在寂静的夜空中，这些许的微光显得格外温暖。

此刻，我正飞越北极上空，向着家的方向前行，马上就要投入伟大祖国母亲的怀抱，阔别三年的祖国已在天涯咫尺。

近乡情更怯，不觉间泪水已模糊了双眼。在中国共产党的领导下，我们的祖国正在走向繁荣昌盛，没有强大的祖国，就没有我今天的自由。往事一幕幕闪过，恍若隔世，却又历历在目。

过去的1028天，左右踟躇，千头万绪难抉择；过去的1028天，日夜徘徊，纵有万语难言说；

过去的1028天，山重水复，不知归途在何处。

“没有在深夜痛哭过的人，不足以谈人生”，一次次坠入深渊，又一次次闯入暗夜，曾让我辗转难眠，更让我刻骨铭心。泪水抱怨化解不了愁苦，伤春悲秋翻越不过泥泞，与其困顿挣扎，不如今心向阳光，冲出阴霾。有些风浪，难免艰险，唯有直面才能扬帆远航；有些抵达，难免迂回，历尽波折终会停泊靠岸。无数次奔跑，无数次跌倒，唯有此次让我倍感坚强；无数次出发，无数次归家，唯有此次让我热泪盈眶。万家灯火总有一盏给我温暖，浩瀚星河总有一予我希望，感动于心，感激于情。

我们祈祷和平，幸运的是，我们生在一个和平的时代；我们崇尚伟大，可贵的是，我们生在一个伟大的国家。成长在改革开放时期的我，亲眼目睹、亲身经历了共产党领导下的中国和中国人民是如此伟大，全体同胞数十年如一日地艰苦奋斗，让我们的祖国走向繁荣富强，人民迈向共同富裕，为世界的和平与发展做出巨大的贡献。

感谢亲爱的祖国，感谢党和政府，正是那一抹绚丽的中国红，燃起我心中的信念之火，照亮我人生的至暗时刻，引领我回家的漫长路途。感谢亲爱的家人们，与我一起经历风雨，见证岁月，安放我所有的喜乐苦悲。是你们的遥遥相伴，陪我越过层层山丘；是你们的默默守护，带我跨出丛丛荆棘。感谢亲爱的伙伴们，有一种浪漫叫并肩作战，有一种纯粹叫全力以赴，有一种果敢叫奋不顾身，回首此间，满是静水流深的情义和雷霆万钧的担当。感谢亲



爱的同事们,虽然分别已久,你们的真挚鼓励和持续坚守,让我们始终风雨同舟,艰难征程波澜壮阔,赤诚初心历久弥坚。感谢所有关心我的你和你们,就算素未谋面,你们的浓浓情意、切切问候和深深祝福,如一道彩虹,斑斓了坎坷路途上的一隅天空。

午夜梦回,最是心底那一轮明月,那一江春水,那一缕乡愁,亦是我滞留他乡三年每分每秒的心灵归宿。秋风掠过,登机前,温哥华已需寒衣加身。此时,祖国的秋日正是天朗气清、暖阳和煦,期待一年好景致,再赏橙黄橘绿时。祝愿祖国母亲生日快乐!回家的路,虽曲折起伏,却是世间最暖的归途。

相关金句

01. 美加怨声停不住,轻舟已过万重山。——网络
02. 灯塔在守望,晚舟早归航。晚舟归航的背后,是中国正在崛起!——网络
03. 华为作为一家那么优秀的民营企业,它唯一的错就是它是中国的,不是吗?——华春莹
04. 烧不死的鸟,是凤凰。——任正非
05. 没有伤痕累累,哪来皮糙肉厚,英雄自古多磨难。回头看,崎岖坎坷;向前看,永不言弃。——华为
06. 人生颠倒,坚信黑暗中有光明。——孟晚舟
07. 有五星红旗的地方,就有信念的灯塔。如果信念有颜色,那一定是中国红!——孟晚舟
08. 回首三年,我更加明白,个人命运、企业命运和国家的命运是十指相连,祖国是我们最坚强的后盾。——孟晚舟

素材入文

话题一: 国家自豪感

2021年9月,经过中国政府的不懈努力,被非法羁押一千多天的孟晚舟女士终于获释,回到祖国的怀抱。晚舟归航的背后,是同仇敌忾的14亿人民,是正在崛起的东方大国!之前,无论是利比亚战乱,抑或是尼泊尔地震,每当我们的同胞在海外遇到危难时,祖国总会在关键时刻及时出手,做同胞的“诺亚方舟”。日益强大的祖国,已成为每一个中国人的坚强后盾,我们都为伟大的祖国而深感自豪。正如孟晚舟归来时感言:“我们崇尚伟大,可贵的是,我们生在一个伟大的国家!”

话题二: 民族气节

孟晚舟女士被非法羁押三年之久,期间美国曾提出,“认罪就能重获自由。”但她十分坚定地说:“我不认罪,因为我没做错任何事!”霸权主义者施加重重压力,但她的脊梁始终没有弯曲,头颅始终没有低下,最终以不认罪的方式获释。岂止是孟晚舟,中国人民向来是崇尚正



义、不畏强暴的人民,中华民族从来不缺少舍身取义、视死如归的英雄。几千年来,支撑我们挺立于世界东方的,正是这种澎湃的中国心、不屈的民族魂!

话题三: 小我与大我

“如果信念有颜色,那一定是中国红!”——2021年国庆前夕,孟晚舟回到祖国的怀抱,她在走下飞机的那一刻,发出了如此感慨。事实再一次证明,作为中华儿女的命运共同体,强大的祖国是每位同胞的坚强靠山。只有国家强大,个人的自由、幸福才有保障。如果国家贫弱,个人尊严也将无从谈起。此刻,我们更应涵养家国情怀,砥砺强国之志,将“小我”融入“大我”,将个人的梦想融入中国梦之中,与时代精神同声相应、同频共振,把那一抹“中国红”擦抹得更加靓丽!